

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

## EL Liberal Murcia

Viernes 12 de Mayo de 1911

Redacción, Oficinas y Talleres  
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1  
Número suelto: 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA.

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

## Lo que no puede seguir

Un día y otro día llegan á nosotros lamentos que no podemos desatender, á fuer de periodistas imparciales, sin que se nos tache de toterantes interesados en los juegos políticos, ó de parciales en uno u otro sentido.

Y antes de que nuestra independencia e imparcialidad sufran el más leve envenenamiento de la duda, queremos cumplir con el deber sagrado que el pueblo nos reclama y que la opinión, con su fallo, exige para condenar á culpables, cómplices ó indiferentes.

Y ni indiferentes, cómplices ni culpables queremos ser en estas cuestiones que envuelven la miseria de centenares de seres que padecen el hambre, la necesidad más absoluta de todo lo que es preciso para la vida humana.

Murcia está condenada á la ignominia oficial.

No parece sino que los dos centros oficiales más importantes, se han propuesto aumentar la estadística de mendigos y suicidas.

Y mendigos ó suicidas tendrán que ser, siguiendo por el camino emprendido, esos empleados de la casa provincial en todas sus ramificaciones, y esos dependientes municipales que van por el octavo mes de la suspensión de sus haberes.

Ocho meses de no cobrar un sueldo, que apenas da, pagado al corriente, para un pedazo de pan duro y unas judías con poca grasa, es cosa que da idea del estado en que se encuentran esos pobres dependientes del Ayuntamiento.

A nosotros ha llegado individuo que nos ha dicho, que para poner puchero á un hijo enfermo, ha tenido que ir al abastecedor municipal, que no da más que judías y patatas, á pedirle de estos productos, para cambiárselas por otros que llenaran las necesidades de la enfermedad.

La miseria se ha monopolizado en esas dos casas que administran los intereses del pueblo y de la provincia, y el remedio no se ve por ningún lado; antes, por el contrario, amenaza el mal con aumentarse y multiplicarse hasta lo infinito.

Nosotros no nos metemos en quién es el culpable del origen de esta situación vergonzosa; pero si hemos de recoger ese malestar intolerable para que se remedie inmediatamente, con la rapidez y la urgencia necesarias; que el hambre no espera, ni puede venirse á que se le diga que no hay dinero.

Hay que hacer algo, hay que solucionar estos problemas que tienen escandalizada á la opinión, y esto es antes que todo y no admite dilaciones ni vanas esperanzas.

Ahora que los encargados del remedio lo apliquen, que nosotros hemos cumplido con nuestro deber recogiendo la vez de la miseria que nos sigue, y nos requiere por todas partes.

## ALICANTE

Los niños Sevillanos

El día 26 del actual se verificará entre nosotros la apertura de la temporada taurina, llevando siete breveteos de D. Gabino Flores, la notable sueldilla de niños sevillanos que compitan Límeño y Gallito.

## Militares

Ha sido destinado á la Caja de pensiones de esta plaza el comandante de infantería don Eduardo Llobregat. La vacante que deja será ocupada

por el capitán de la expresada armada don José Gómez Bofill.

—Ha marchado á Alcoy el comandario de Guerra de esta capital, don Alberto Goyene.

—También ha regresado á dicha población el segundón teniente de Seguridad D. Gregorio Carrillo.

—Procedente de Barcelona, y de paso para Mondariz, llegó á nostra capital el capitán de Infantería D. Vicente Alvarez.

## En favor de Villajoyosa

Anoche marchó á Madrid una comisión de pescadores marineros de Villajoyosa, presidida por el alcalde D. Jaime Linares, para solicitar de los poderes públicos la construcción de un puerto de refugio para salvamento de las embarcaciones.

## Escuadra legítima

Se espera en Alicante una división de la escuadra inglesa, que permanecerá unos días en nuestro puerto.

Creére que su venida tiene por objeto efectuar maniobras navales y prácticas de tiro al blanco.

## Boda

Esta mañana se han unido en el indisoluble lazo matrimonial, la ansiadora esfinge Jesusa Aguirre y nuestro estupendo esquife y compisario en la prensa D. Mauro Asín.

Han apadrinado á los contrayentes, la respetable madre de la novia, doña Jesusa Sanchez, viuda de Aguirre, y el hermano del novio y coesculpial de «La Edición de España», D. Antonio Asín.

Los asistentes á la sagrada ceremonia han sido obsequiados al término aquella, con un espléndido almuerzo, marchando luego la joven y enamorada pareja á escuchas su dicha en una de las posiciones de nuestra huerta.

Duraznadas toda suerte de ventas y prosperidades en su nuevo estado, y una luna de miel sin escrito sangüíneo.—11 Mayo.

## PARIS

## LA NUEVA CAMPAÑA CONTRA LOS JUDIOS

La lucha contra los judíos, que en otro artículo he señalado, va tomando cada día mayores proporciones. Ya no es sólo en la política en donde el antisemitismo triunfa. Es también en el arte y el teatro.

Sia llegar á su punto de considerar una ofensa para el país que una actriz de raza hebrea aparezca en las tablas, como pasa en Rumanía, en Francia se protesta ya riuidosamente contra los autores israelitas. Las últimas manifestaciones de la Comedia Francesa son como el principio de una guerra de violencias. Después de gritar contra la nueva comedia de Berstein, los antisemitas no dejarán pasar en calma pieza alguna de Porto Roche, de Tristán Bernard, de Nozière, de Arutyvelde, de Francis de Croisset, de ningún autor dramático que, en fin.

—Lo que queremos—ha dicho en una interview—Gustavo Thery, director de l'Opéra—es librarnos de los judíos. Librarnos de ellos... pero ¿quién? ¿Con qué medios? Las noches de San Bartolomé no son ya posibles en nuestra época, y en cuanto á los medios más civilizados y suaves... Porque los judíos tienen una fuerza terrible! Para convencer de ello hasta leer un folleto que acaba de publicar Urbain Gohier, y del cual se han vendido en pocos días más de dos millones de ejemplares. Los judíos, según ese folleto, se han instalado como señores en todas partes; antes se creía que su influencia se limitaba al centro político. La francomanía no es sino una sucesión de la sinagoga; el partido radical es el esclavo sumiso de los grandes judíos, los grandes jefes radicales han sido los ejecutores de las voluntades de esos señores omnipotentes. Los antisemitas, se consolidaron antes pensando que los extremos estaban unidos, que los monárquicos y los socialistas se conservaban puros y inocentísimos. Illusión! Esos partidos resistieron un poco; pero al fin cedieron y los judíos completaron su triunfo infundiéndole en ellos directamente. En el partido monárquico, as efecto, el judaísmo lo representa el conocido Arthur Meyer, director de «Le Gaulois», que, paciente y tenaz, ha logrado conquistar un lugar preponderante entre los realistas. No ha mucho tiempo, empero, el presidente Felipe de Orleans, lo trataba de «juif immonde» y creía que ya era tiempo de romper definitivamente con el aliado tan indigno. Mas ahora es todo lo contrario. Entre Arthur Meyer y los fervientes adeptos de «l'Action Française» el hipotético rey de Francia opta por Meyer y arroja del partido á todos los que no se inclinan ante ese judío.

Gohier y sus amigos quieren volver á las épocas medievales y negar á los judíos todos los derechos y todas las prerrogativas. ¡A dónde llevará tal campo! Ha á estos infamebles franceses... Por desgracia, el terreno es fértil. El prejuicio antisemita es formidable en todos, absolutamente en todos los franceses». En algunos está muy oscuro, muy cubierto y parece que no existe. Pero en realidad existe y sólo dormir en el fondo del alma, no esperando sino una ocasión propicia para despertarla.

La nobleza francesa ha seguido el ejemplo del duque de Orléans. Los socios mundanos atestiguan que la vieja aristocracia (los amparadores de los mayores franceses), dice Gohier, que no cree

en nobles auténticos) está subordinada á Rothschild y á sus congáneres. Son innumerables los aristócratas que se caen con judíos. En fin, Gustavo Thery afirma que si la monarquía llegase á resucitar en Francia, la corte comprendería, en su mayoría, de israelitas y de amigos de israelitas. Ante tal perspectiva, Urbain Gohier se siente el más ardiente de los republicanos. Pero, ¡ay!, no va mejor la cosa con los partidos gubernamentales que están también al servicio de esos aborrecidos señitas, hasta el punto de que un político, arrivista, se encuentra mejor de «llegar» que casarse con una judía, como lo hicieron los ministros Grupp, Bandín y otros militares.

Passaron, según Gohier, los bellos tiempos en que los socialistas eran necesariamente antisemitas, por representar los judíos, más que nadie, el capitalismo rapaz y opresor. Hubo un tiempo en que Jaurés era antisemita y en que Rómanov celebraba en «La Libre Parola». «Pero todo eso terminó el día en que Rothschild instaló en «La Lanterne» á los principales socialistas, Briand, Vianyani y Millerand, dice el folleto, que anotamos. Luego, con el «affaire» Ereyas, el antisemitismo de antaño se convirtió en todo lo contrario. El diario judío «dició» que de todas partes del globo se oponían á los defensores de Israel y á explotar el amor á la justicia de muchos desinteresados franceses. No vacila Gohier en afirmar que «L'Humanité», el diario socialista de Jaurés, es una simple empresa judía, fundada con capital judío, y que sirve como defensor de los intereses judíos. «Las fuerzas que mueven á los judíos socialistas» dice en una página terrible—les manejó Rothschild y Rainsch. Come prueba de esto, ahí tienen los actuales ataques de Jaurés á los grandes banqueros, espesos de pelas de amigos demasiado íntimes que se reclaman servicios cada vez mayores. Dicen Jaurés: No hemos consentido ni osoñaremos jamás en las bajas salvas del antisemitismo; pero tengo derecho á decir que si hoy los grandes banqueros judíos tienen su mano en la vida y el sustento de 500 familias, hace diez años la vida y la existencia social de todos los grandes judíos estaban en manos del prestatario de Si este hubiera ayudado á los judíos, hubieran sido arruinados como hojas, elles y sus fortunas. Y como consecuencia de este llamamiento al orden, todos los judíos speyan ahora á los socialistas.

La invasión judía en Francia es tan enorme, que, en verdad, ya no caben en el Boletín de las Leyes: los nombres de tantos judíos alemanes, rusos ó italianos como se nacionalizan. Varias columnas pedirían llenarse con el nombre de todos los israelitas que piden, y obtienen, su nacionalización. En el teatro de París, detrás del Hotel de Ville, existe un barrio judío, puramente judío, más que judío que se comprimeta á tirar el perídico, éste adquirirá el extranjero una máquina y accesorios.

En el Ayuntamiento. También en la sesión que celebró ayer tarde la Corporación municipal, hubo su correspondiente incidente.

Según parece, se hizo constar en acta

que el excelente señor Carrón desmintió rotundamente, que en la reunión que celebrada en una de los pasados días, entre él y los señores gobernador civil y gerente de la Fábrica del Gas, se hubiese comprometido a cumplir los extremos que el señor Avedillo afirmaba.

Baran's el acto, un espectador adicto al bleque inició uno de aquellos celestes paseos que tanto gustaban á determinados elementos y que tuvieron lugar hace unos meses.

Otro espectador protestó de la «metidura de pescos» y visto que no lograba contener al manifestante, tuvo necesidad de emplear medios contundentes; pero éste fué una nubecilla pasajera que quedó desvanecida bien pronto.

El tema de las conversaciones

Hey, el tema de todas las conversaciones, no es otro que los sucesos ocurridos ayer.

Se hacen discusiones muy apasionadas.

Corren infinitos rumores, algunos de ellos alarmantes, presagiando sucesos diversos, de alguna importancia; pero nosotros agentes á estas pasiones, no nos cansaremos de recomendar calma y serenidad.

En la ilustración y cultura no se debe permitir que venga á igualarse con sus antecesores en población levantina que ofrecen de vez en cuando espectáculos nada edificantes.

Enfermedad.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el precioso niño Serafín Cervantes, hijo de nuestro estimado amigo don Diego.

Besámoslo al enfermito una frasca y rápida mejoría.

Teatro Principal!

Esta noche se pondrá en escena en el Teatro Principal «La princesa de los dólares» y mañana noche «Los Molinos de viento», obras que vienen precedidas de gran fama.

La crisis marítima.

Tenemos entendido que los diputados á Cortes señores Maestre y Payá, se han dirigido hoy al ministro de Hacienda pidiéndole que á la mayor brevedad presente á las Cortes un proyecto de ley, autorizando el pago de las créditos que se adeudan á las Compañías de navegación mercante por primas concedidas por el Estado, modo único de evitar la crisis porque atraviesa dicha marina.

11 Mayo.

(Por telégrafo)

Comentarios

Cartagena 11 (6 t.)

A medida que transcurre el día, se van haciendo más comentarios sobre los sucesos ocurridos ayer. Aumentan por momentos.

Los más temerarios hacen correr noticias alarmantes, que no se confirman.

## CARTAGENA

Las Artes Gráficas

Malo es el camino emprendido. Los insultos y la violencia no conducen á nada, prueba de lo que se pone las cosas en una situación tal, que luego de pasado el temporal, al querer reseger las vías para ponérselas al paire, cuando calmados los ánimos intentan salvar la nave, se hace imposible tomar el puerto, ni volver á la realidad.

La sociedad «Cartagena de Artes Gráficas» que come toda sociedad en la que se arriesgan intereses, se ve precisada á recurrir á los números en averiguación de su situación económica, como propiedad que es de su negocio, pudo muy bien, tope dersch, á juicio de toda persona imparcial, para ejercitarse toda su potestad, dar otra organización á su industria y cambiar el personal administrativo de la misma, dentro de su domicilio, en su propia casa, sin que de ello tuvieran que interponerse el público; pero no se ha querido reconocer este derecho de los socios.

Se han realizado actos que han traicionado á la calle, si se darse cuenta, seguramente de que el pueblo es un niño impresionable, crédulo y apasionado, pero fiero; como todo lo irreflexivo, y que si se le impone, inmiscuyéndose en vez en lo que no le debe interesar, puede llegar desgraciadamente á ponerse fuera de la ley.

La policía le salió al encuentro y lo disolvió, haciendole retirarse hasta la plaza del Rey.

En esta plaza fué disuelto el grupo.

En la puerta del Ayuntamiento hay sitiado un retén de guardia civil.

Numerosos grupos se forman, estableciéndose en lugares próximos á la calle Mayor y Paseo de Murcia.

Detenidos. Vigilancia

Cartagena 11 (7 t.)

Parce ser que se agrava la situación.

Varios establecimientos de las calles de las Puertas de Murcia y Mayor, han cerrado sus puertas.

Un grupo dirigido á la calle Mayor invitando al cierre á los demás establecimientos.

La policía le salió al encuentro y lo disolvió, haciendole retirarse hasta la plaza del Rey.

En esta plaza fué disuelto el grupo.

En la puerta del Ayuntamiento hay sitiado un retén de guardia civil.

Numerosos grupos se forman, estableciéndose en lugares próximos á la calle Mayor y Paseo de Murcia.

Detenidos. Vigilancia

Cartagena 11 (7 t.)

Un comité de dependientes de comercio exhorta al cierre de todos los comercios.

La policía ha detenido á los que la formaban.

Los compañeros gestionan ahora su libertad.

Continúa la aglomeración de gente en las calles principales.

Hay gran vigilancia, por parte de las autoridades.

Los comercios vuelven á abrir

Cartagena (8 20 n.)

Los comercios de la calle de la Puerta de Murcia que cerraron, han vuelto á abrir sus puertas.

Solo hay una excepción: el comercio de tejidos del señor Mora que continúa cerrado.

## EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION  
DENTRO DE LA CAPITAL  
Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE  
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Teléfono, número 91

### NOTAS MUNICIPALES

El director de la cárcel remite á la Alcaldía certificado de un recluso de la misma.

La comandancia de artillería de Cartagena, interesa el pase de reserva y fa de solicitar para remitirlos al artillero Francisco Soler Carrillo, por haberle reclamado el interesado desde Lorca.

La Junta provincial de Instrucción pública participa haber sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de Avileses, D. Juan Diaz Sanchez.

La Comandancia militar interesa un acuerdo de la Comisión mixta.

El gobernador civil participa haber denunciado el subdelegado de vascuenería que en el camino del Palmar ejercen varias la profesión sin título, ordenando se les notifique que no pueden ejercer sin título correspondiente.

La Tesorería de Hacienda remite una comunicación para su entrega á José María Martí.

## Lorca

Es grande la curiosidad e interés que el público en general demuestra por qué se averigüan y conocen las causas que produjeron el incendio de la iglesia parroquial de Santiago en la noche del 30 de Abril último y de cuyo siniestro dimos cuenta inmediatamente.

Las autoridades locales, así como la prensa, procuran por cuantos medios pueden, disponer el esclarecimiento de las causas que determinaron tan sensible pérdida y no dudamos un momento que ya fuese fortuito, ya intencionado, el motivo será conocido por todos y castigado, si lo hubiere, el culpable.

El diligente juez de instrucción, D. Santiago Gardiel, nos comenta que no descansa un momento en las diligencias de tan interesante proceso y en él tiene ilimitada confianza el pueblo de Lorca.

El jurízico D. Miguel Puche Echaburu, se ha encargado recientemente de la clase de ambas historias del colegio de San Clemente.

El prestigioso centro docente está de enhorabuena.

Encuentranse en esta ciudad, procedente de Almería, donde residía, en compañía de su joven y bella esposa, nuestro querido compañero en la prensa y amigo D. Alberto Fernández Chico de Guazatán.

Por los cabos de la guardia municipal Borriquino Meca y Pedro Ruiz, han sido detenidos y puestos á la disposición de la autoridad, dos jóvenes zuecos de unos 17 años, que parecen formar parte de una banda de robos que no caen en sus sospechas.

Bueno será que por el hijo se denuncie la mafija y sean desbaratados los que siguen incógnitos.

FOLLETIN DE EL LIBERAL (38)

### CAROLINA INVERNIZIO

## LA CIUDAD MISTERIOSA

—Qué pasa? —preguntó el señor Candero ente inquieto y sorprendido.

—Quería decirte que está aquí Filomena; la madrasta de Netto. Dice que trae algo interesante que comunicarte. Yo, á decir verdad, no me resolví á dejarla pasar.

—Hubiera hecho mal, y me alegro de que no se hallen en casa Netto ni mi mujer; así podríamos quedar más esta visita.

—Bien dice usted; pero ha observado que Filomena no parece ya la misma de antes, va muy asada, habla con buenos modos, y parecen que tanto ella como Vitale, después de casados, van por buen camino; ya no se emborrachan y trabajan los dos.

—También me lo han dicho —dijo el señor Candero— y me felicito por Netto, que el día de mañana no tendrá que avergonzarse de sus padres —Pero dónde te dejaste?

—En el recibimiento.

—Ve y dile que la recibe, y condéncela aquí. El señor Candero esperó impaciente.

Filomena entró. Vestía cubierta con un mantón gris oscuro, y tenía la cabeza envuelta en una toquilla.

Hubiera perdido el aire desechar de otros tiempos, y tenía aspecto de una obrera honrada.

Saludó modestamente, diciendo:

Nuestro aplauso á los diligentes funcionarios.

Por la empresa del Salón de Actuaciones se dispone para esta misma semana un notabilísimo espectáculo, que seguramente llamará la atención por su originalidad, arte y vestuario. Designan a «Troupa The Ideal», el grupo de los originales artistas, que presentados de gran renombre y aplaudidos en los principales teatros harán su debut en el favorecido coliseo de la calle de Rabolico y esparrano.

Nuestro particular amigo, el practicante de la Beneficencia municipal Do Bautista Justo Sánchez, se halla enfermo de cálidito.

Hacemos votos por su inmediato restablecimiento.

Restablecido del padecimiento que le ha privado varios días de las tareas periodísticas, hoy ha podido celebrarán el lazo el señor D. Alfonso Rappo Molgares, director del colegio local *El Conservador*.

De ello nos complacemos de todas veras.

## TOROS Y TOREROS

El ganado que se lidiará en la corrida de la Asociación de la Prensa, de Sevilla, pertenece á los ganaderos siguientes:

Serga, Carvalho, Laffite, Villalón, Solís y D. José María del Rey.

Los espadas contratados son Mazzantini y Martín Vázquez, siendo casi seguros entre en la combinación Isidoro Martí, Flores.

La corrida de feria de Teruel, la toroman los diestros, Relampaguito y Flores.

El domingo próximo tomará parte en la corrida que se celebrará en Badajoz, los espadas Bozátila (R.) y Bienvenida.

El ganado pertenece á la vacada de D. Juan Contreras, vecino de Burullos.

El aplaudido diestro Isidoro Martí, Flores, se ha ofrecido desinteresadamente el presidente de la Asociación de la Prensa, de Sevilla, para tomar parte en la corrida que dicha asociación dará el 28 del presente.

El 11 de Junio torasan en Castellón los novilleros Corrijano y Gabardito.

El 9 de Junio torará en Castellón, seis toros, que no designada su procedencia, el espada Ricardo Torres Bombilla.

El sobresaliente que alienará con dicho diestro será Gabardito.

Es probable que en la corrida del 30 del actual en Aranjuez, tome parte á más de Faustino y Bombilla, el diestro valenciano Lázaro Martí, Flores.

Día 11.—Predicarán D. Guillermo Garijo Tereso, de San José.

## CARTERA DE MURCIA

—Contra los lechones —

La guardia municipal ha descomisado tres medidas faltas á unos vendedores de leche.

—Supervivencia —

La Dirección general de Clases pasivas ha declarado á D. Carmen Sevilla Andreu, viuda del peón caminero de las obras del Estado D. Antonio Martínez, con derecho á la supervivencia de 780 pesetas anuales, que disfrutaba su esposo.

—Desmantelado —

Por obrar sin licencia ha sido denunciado el dueño de una casa de la calle de Huertas.

—Dispense usted si vengo á molestarle; pero no ha querido retrasar mi venida tratándose del asunto que tanto le interesa.

El pobre señor se inmutó.

—Tenía alguna noticia respecto á la niña?

—Sí, señor.

El señor Candero se paseó palidísimo, Magdalena, que había permanecido en la habitación, se acercó.

—Bésame, querá verdad? Siéntese usted, Filomena, y diganos lo que sabe.

Filomena contó cómo había hecho amistad con la portera de la casa, la astuta empleada para ganarse su confianza, la seguridad resabida de que la Neirassa odiaba á Fioretta por el desprecio con que ésta la había tratado después de servirse de ella, la cena ofrecida para festejar la reconciliación, los desboges de la portera cuando llegó á estar borracha, y sus revelaciones, entre las más importantes la de la salida en coche de Fioretta aquella noche y su visita con una niña; y, finalmente, de las noticias que perdía el cochero, pariente de Ernesto, apodado Musolungo.

—En el momento —añadió Filomena— decidímos hacer cantar á ese hombre, yendo juntas, la Neirassa y yo, á buscársela á la taberna donde va á cenar todas las noches, pues no tiene familia. Aprovechamos el día de ayer, disfrazándonos de napolitanas, llevando careta. Yo me parezco algo á Fioretta por el pelo negro rizado, la boca y formas desarrolladas, y mi intención era pasar por ella. Fuimos á la taberna, serían las ocho de la noche. Había poco gente; un obrero muy gordo, en compañía de una mujer despeinada, habló riéndose; dos jóvenes que jugaban á las cartas, y en un ángulo nuestro Musolungo, que tenía

El alcalde de Aguilas remite á este gobierno civil el extracto de los asuntos más importantes tomados en aquel Ayuntamiento durante el pasado mes de Abril.

—Club taurino —

El club taurino cartagenero, que tiene su domicilio social en la calle de San Esteban, en Cartagena, se ha trasladado á la del Pezo, número 7.

—Escándalos —

El jefe de vigilancia de Cartagena comunica haber sido detenidas por escándalo en la vía pública Josefa González Llorente y Josefina María Murcia.

—Nuevo presidente —

El club taurino cartagenero, elegido presidente del mismo en sustitución de D. José Riquelme, á D. Ricardo Gómez.

—El crecimiento exagerado y prematuro en los niños y las enfermedades que dejan resultan, debilidad, anemia, etc., se combate con éxito con el DINAMFGENO Saiz de Carlos.

—Convocatoria —

La escuela industrial de Cartagena convoca á los alumnos no oficiales que aspiran á dar validez al curso de 1910 á 1911, para que asquen sus matrículas.

—Requisitorio —

El Juzgado de Instrucción de Mula interesa la busca y captura del preso Miguel Bedmar García, si que se parea con el que se ha cometido el delito de diez días.

—Un objeto está procesado por hurto de una caballeriza.

—Jurados —

El juzgado de primera instancia de Lorca comunica á este gobierno civil, que el día 27 del actual, á las doce de su mañana se procederá á la formación de las listas de Jurados.

—Casas ruinas —

Por los guardias municipales han sido denunciadas las casas 6 y 8 de la calle de las Eras, por amenazar ruina.

—Comparacencia —

El Juzgado de Instrucción de Cartagena llama á Antonio López Carrión, domiciliado últimamente en Minateda, término de Hellín para que comparezca en el término de diez días.

—Un juzgado —

El juzgado de primera instancia de Lorca comunica á este gobierno civil, que el día 27 del actual, á las doce de su mañana se procederá á la formación de las listas de Jurados.

—Tribunales —

El juzgado de primera instancia de Lorca comunica á este gobierno civil, que el día 27 del actual, á las doce de su mañana se procederá á la formación de las listas de Jurados.

—Tribunal —

En la pasada semana se han despachado en este Tribunal los siguientes asuntos: gratuidas: 194 de pan y 280 de comida; vendidas, 66 de pan y 184 de comida.

Total, 674.

—Han entrado de semana: don Bartolomé Bernal y don Antonio Estrada.

—Han salido: don Juan Franco y don Juan Pedro Sánchez.

—Vida Religiosa —

Vela y Alumbro

Día 11.—En San Antonio.

—Santoral

Día 12.—Santo Domingo de la Calzada, San Epifanio, San Panoracio y San Germán.

—Gritos de San Andrés

Día 11.—Predicarán D. Guillermo Garijo Tereso, de San José.

## CONSEJO EN PALACIO

(Por teléfono)

Discurso de Canalejas

Madrid 11 (8:35 t.)

Se ha celebrado en Palacio Consejo

de ministros.

Presidió el rey.

Canalejas pronunció el acostumbrado discurso sobre política exterior é interior.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

Respecto á los proyectos presentados á las Cortes por el Gobierno, dijo que ni los republicanos ni conservadores se oponían propiamente á aprobarlos.

# EL LIBERAL

## LA AGRESIÓN A MAURA

(Por telégrafo)

### MÍTICA DEL PROCESO

Animación

Barcelona, 11 (16 n.)

Desde las primeras horas de la mañana sonó un inmenso grito a los alredores de la Audiencia, ávido de presentar la vista de la causa que se sigue contra Manuel Posá, por agresión a la persona del presidente del Consejo señor Maura.

Fuerzas de seguridad y policía patrullaban, haciendo observar un orden completo.

Se registraron numerosos incidentes entre el público que formaba cola para entrar a presenciar la vista.

Llegada del procesado

A las diez próximamente llegó al palacio de Justicia el coche estatal que conducía al agresor de Maura.

Ese aparentaba estar muy tranquilo.

Al aparcarse del vehículo sonrió al público que se agolpó para verlo.

Garduñas en el coche estatal varias parejas de guardia civil de caballería.

La vista

Preside el magistrado señor Catalá, representando al ministerio público el fiscal en propiedad de la Audiencia de Barcelona.

La acusación particular está representada por los señores Comas y Travesí.

La defensa a cargo del diputado radical Emiliiano Iglesias.

Las tribunas están atestadísimas, predominando la nota femenina en todas ellas.

Declara el procesado

Manuel Posá viste traje claro y go-

rra.

Aparenta una gran tranquilidad. A preguntas del fiscal contesta directamente que no conoce a Maura.

No fui a la estación—dice—con el propósito de agredirle.

Solo dispuse con intención de que me devolvieran para curarme una enfermedad crónica que padecía.

La pistola era vieja y muy usada.

Me falté varias veces cuando la probé.

Al cometer la agresión estaba obsesionado por la idea de la enfermedad que en aquel entonces padecía.

Partenece a la Casa del Pueblo y soy radical.

Tra val: Antes de cometer el atentado había leído el discurso pronunciado en el Congreso de los diputados por el jefe de los socialistas Pablo Iglesias?

(L. pregunta promueve incertidumbre).

La presidencia declara impertinente la pregunta.

Pues: Si la vez que visitó Pablo Iglesias, entregándome dinero y limitándose a consolarme en mi desgracia.

A preguntas de su defensor pidió más detalles de la enfermedad que padecía, dice Posá, que era neurastenia.

Al disparar—añade—no vi a Maura. Si ahora lo viero no lo reconozco. Mea que me levantaron la inconmision no fue visitado por ningún médico. (Grandes y prolongados rumores.)

Los peritos médicos

Los peritos médicos son Cardenal y Gómez.

El primero manifiesta que las heridas que recibió Maura eran benignas.

Solo la bala que alcanzó el hígado, en la pierna, pudo haber hecho la herida grave, de haberla atravesado.

El doctor Bravo describe las heridas que recibió Olvera.

Prueba testifical

Declara en primer lugar el abogado del Estado D. Pedro Pasqual Ojeda que presenció la agresión.

Dice que el procesado, al disparar, apuntaba a Maura.

Los disparos fueron sultánicos, hechos a la distancia de cuatro pasos.

El testigo herido, Oliveda no, comparece.

La sobrina del expresado del Consejo, Margarita Maura, dice que al oír los disparos volvió la cara, viendo a un individuo que disparaba contra su tío.

Las declaraciones de otros testigos carecen de interés.

Pablos Iglesias

Al entrar en saludos el jefe de los socialistas españoles Pablo Iglesias, se produce en la sala un movimiento general de expectación.

En su declaración se limita a manifestar que no conoce, cuando se cometió la agresión, al procesado.

Visitó a Posá en la cárcel; pero de lo que no le dió dinero, limitándose tan solo a consolarle en su desgracia.

No comparece al jefe de los radicales D. Alejandro Lerroux.

Pablo de Emilio, individuo del Círculo conservador dice que en dicha sociedad sospechaba el atentado.

Se suspende la sesión para continuarla a la tarde.

Continúa la sesión

Buena de testigos

A las cuatro y media de la tarde se

reanuda la vista continuando el desfile de testigos.

Las declaraciones os recen de importancia limitándose a asegurar que el procesado Posá gozaba de buena conducta y a dar otros detalles sobre su vida.

Se suspende la vista para comunicarla mañana que informarán las acusaciones y la defensa.

### BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 11 (6'30 t.)

Intervent. 84'10

Vivi. 60'66

Próxima. 60'00

Amortizable. 102'00

Banco. 452'00

Editorial de España, fundador. 600'00

Ordinarias 600'00

Banco de Cartagena. 600'00

Tabacos. 833'00

Cambios

Frances. 7'98

Libras. 27'29

Exterior París. 60'00

# EL LIBERAL

# La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

## CRISTALERÍA

Plaza de San Bartolomé, 9. - MURCIA

Sagasta, 81. - CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal celuloide para carruajes.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Imprimé,—Baldosilla para cubiertas.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado, de Francia, Alemania e Inglaterra, para decorado de habitaciones.

## VIGAS DE ACERO PARA OBRAS

Hierres laminados, en todas dimensiones

ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCIÓN DE CARRUAJES  
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE

En Murcia: Floridablanca, 6, dupdo,

## De José García Martínez

### VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL NUEVO Y RÁPIDO TRASATLÁNTICO DE 10.400 TONELADAS  
A DOS DÍAS  
DE LA COMPAÑÍA AUSTRO AMERICANA

### "Atlanta"

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 23 de Mayo de 1911 para Buenos Aires con escala en Los Palmas, Río de Janeiro, Rio 1., 2. y 3. clase.—Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujo y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan sacerdos, camareños y camareras españoles, tanto para el pasaje, de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y esmerado y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y aseados, resguardando todas las comodidades apetecidas. Vino y pan fresco en todas las comidas.

### PRECIO DEL PASAJE 40 Duros

NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos hélices, es una marza rápidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días.—Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes su Consignatario: M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59 ALMERIA

### Compañía Sevillana de Navegación á Vapor

SEVILLA

SALIDAS DE CARTAGENA.—Todos los miércoles a las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Todos los lunes a las nueve de la noche para los puertos de Alacante, Valencia, Burriana y Málaga.

Se admite carga y pasaje.

Para las fuentes NICOLAS PÉREZ Y COMP. S EN C. Marina Española a sus agentes 12-CARTAGENA

### Compagnie Générale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESSES

ENVIO RÁPIDO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
CARTAGENA . . .	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
ORAN . . . . .	viernes 10 . . . . .	miércoles 5 . . . . .
MARSELLA . . . . .	sábados 5 . . . . .	sábados 5 . . . . .
ORAN . . . . .	jueves 10 . . . . .	jueves 11 . . . . .
CARTAGENA . . . . .	martes 8 . . . . .	—

Los señores pasajeros de 1., 2. y 3. clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad camaronas con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4. clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene variadas combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Viajes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

### J. M. PELEGREN. -- CARTAGENA

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (89)

clamó.—Paciencia. El gran tuno me ha dejado, pero le encontré.

Y comprendiendo que ya no me quedaba nada por saber, satisfecha de mi estrategia, saqué de mi portamonedas un billete de diez líras, y alargándolo por debajo de la mesa a Musolunge, dije levantándome:

—Pague usted la cena y si tiene alguna noticia de Ernesto deseo saberla.

Y antes de que él, sorprendido, hubiera podido contestarme, la Neirassa y yo salimos de la taberna para volver a casa.

Yo apenas me ha sido posible hacer nada; he venido para contárselo todo. ¿Está usted contento de mí?

—Contestísimo, y puedo estar segura de que tanto usted como la portera serán bien recompensadas—dijo el señor Cандero, presa de viva emoción—, y ahora os ruego que me repitáis el punto en que se hallaba el saltimbanqui.

—Bien, pero antes deseo pedirle un favor.

—Diga usted.

—Usted sabe quien es Fioretta y las personas que trate; pues bien, si llegara a sospechar que la Neirassa y yo le hemos jugado esta mala pasada, lo pagaremos con la piel; así que usted tiene que darnos su palabra de que nuestro nombre no irá mezclado con averiguaciones que usted haga por medio de la policía, y si necesita decir la procedencia de estos informes, se excusa hablando de un anónimo o cosa parecida.

—Os juro que ni usted ni la portera serían molestadas por este asunto, y en compensación

vuestros servicios os entregará dinero para repartirlo entre las dos, y si llego algún día a encontrar rastro del saltimbanqui y a recuperar a la niña, os prometo asegurar vuestro porvenir como el de la Neirassa.

A Filomena lo brillaban los ojos de satisfacción.

—Así lo he pensado siempre, creyendo que usted no sería ingrato como otros, y yo por mi parte seguiré teniendo los ojos fijos en Fioretta y no dejaré de avisarle si alguna cosa supiera que pudiera interesarle. Entre tanto, ya habrá visto usted cómo su intervención me ha traído fortuna y me ha hecho cambiar de ruta; me parece que ya no soy la misma; de un animal que era antes, usted ha hecho una mujer que cumple con sus deberes y seguramente que continuará así.

—Estoy bien satisfecho de ello, y vuestros pecados os serán perdonados en gracia de vuestra sinceridad y arrepentimiento.

—Me dará noticias de Netto?

—Sigue muy bien de salud; recordando siempre a la pobre Bina, que espera volver a encontrar. Por ahora, sin embargo, no le diremos nada, así como a Emilia. No lo olvides, Magdalena.

—Puede usted estar tranquilo—contestó ésta—que yo no hablare, pues creo inútil dar a los señores esperanzas que quizás no pueden realizarse.

—Tengamos muchas esperanzas.

Fioretta permaneció todavía una media hora con el señor Cандero, y, cuando se marchó, el anciano quedó un buen rato pensativo.

—Si, es necesario seguir ese rastro que quizás sea el verdadero—dijo a sí mismo.—Filomena ni la Neirassa tienen interés en mentir, al contrario. Hoy mismo iré a desvelarlo al inspector Vigo, escondiéndole, naturalmente, de dónde he recibido los informes.

A pesar de esforzarse en aparecer tranquila, la señora Emilia a su vuelta notó que estaba preocupada.

—¿Qué tienes? ¿Qué ha pasado durante mi ausencia?—preguntó.

—Nada, te lo aseguro.

—Has tenido visitas?

—Era la primera vez que le mantuve, pero lo estima necesario.

La señora Emilia preguntó a Magdalena y ésta se hizo la ignorante.

—El amo preocupado! No me pareces; no lo he notado. Ha estado solo en el despacho hojeando sus libros favoritos.

La señora no insistió y se fué con Netto para asistir a sus lecciones con el maestro, y entre tanto el señor Cандero salió para ir a la delegación de policía.

Tuvo la suerte de encontrar al inspector Vigo y le confió cuanto había sabido por Filomena, callando, sin embargo, el nombre de ella, de la Neirassa y de Musolunge.

El inspector escuchó atentamente y con vivo interés.

—No será difícil—dijo—comprobar la denuncia, saber el nombre del saltimbanqui que en aquellos días tenía la barraca frente a la vía Nápoles, y seguir su pista. Pondremos en seguida manos a la obra, y espero que dentro de pocos

días te daré algunas noticias precisas, a menos que no trate de otra mixtificación para sacarle a usted dinero.

—Esta vez me dice el corazón que no.

Deseo que su corazón no le engañe.

Pasó una semana sin que el señor Cандero tuviera ninguna noticia. Vivía agitado, intranquilo, y más que él Magdalena, la que acabó por decir que Filomena había venido a contarle.

Papel Aristótipio y de fotografías «Victoria». Viro fájador Urania. Revelador «Victoria». Vinetas, devaneaderos y contra devaneaderos. Películas «Victoria». De venta: Droguería de Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 5. — Murcia

y caldos los pocos ahorros de aquellos desgraciados.

Una agitación nerviosa agitaba al señor Cандero.

—Ah, ya lo ve usted, no es solamente una posición, sino realidad—interrumpió balbuciente—. ¡Y fué aquella saltimbanqui por la que fué cambiada mi pobre Bina!

—He dicho que se supone; pero que no hay testigos de ese cambio, sino los interesados, los cuales no hablarán—dijo el inspector.—Y nuestros informes aseguran que, si se verificó tal cambio, no fué por interés de parte de los saltimbancos, sino por que estaban reducidos a la última miseria y a su enfermedad no le quedaban más que pocas horas de vida, pues ni los cuidados ni el esfuerzo de los auxilios pudieron salvarla. Y quizás fuera una fortuna para vuestra nietecita pasar de las manos de su madre, sin entrañas, a la de otra madre cariñosa, oyes a la mujer del saltimbanqui la pintaban como una mujer honestísima y amante de sus hijos y el marido no lo era menos. La única cosa a cargo de ellos es que la noche misma del cambio dejaron Tarin.

—Pero han seguido sus huellas? Quizás puede salvarse... encontrarlas...

—Le ruego, caballero, que me escuche con calma, si no le faltará el valor y tendré que suspender el relato.

—No; continúa, continúa.

—La compañía de saltimbancos se dirigió hacia Savona; después siguió la ribera. Parece que tuvieron intención de llegar a Niza, y los que vieron las representaciones que dieron en aquellos países recordaron una niña de unos siete años muy bonita y alegre, a la cual todos los herma-